

La Voz de Menorca

Número suelto . 5 centimos
Número atrasado 10

DIARIO REPUBLICANO

Año XIII—Número 4.674.

Suscripción

En la isla al mes.
Resto de España.
Extranjero.

Ptas. 1'50
" 1'75
" 2'50

MAHON, MARTES 5 NOVIEMBRE 1918

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA.—Teléfono 160.

UNA OBRA NECESARIA

Fondos del Rey Alberto

HABITACIONES PARA LOS BELGAS SIN ALBERGUE

El 4 de Agosto de 1904, Alemania violaba la neutralidad belga, que había garantizado por los tratados más solemnes y, en el mismo momento en que las tropas alemanas hollaban el suelo de Bélgica, el Rey Alberto pronunciaba ante el Parlamento, en Bruselas, un discurso memorable que concluía como sigue:

«Tengo Fe en nuestro destino: un país que se defiende se impone al respeto de todos: ¡ese país no perece!...»
Invasida, asolada, herida, Bélgica se ha defendido con frenesí. Ha luchado, aún lucha, no sólo por su propia independencia, sino también por el honor y la libertad del mundo. Y por haber comprendido inmediatamente la índole del conflicto, por haberse sacrificado a la causa de la civilización, Bélgica se ha granjeado el respeto de todos.

Bélgica no ha perecido y no perecerá!

No es hoy más que el «despojo de la patria», engrandecida por Verhaeren:

Ce n'est qu'un bout de sol étroué,
Mais qui renferme encore et sa reine et son roi.
Et l'amour condensé d'un peuple qui les aime (1)

Ya se va acercando, en fin, el día en que volverá a vivir como antes, engrandecida por sus sacrificios y lo mucho que ha sufrido.

Pero para que renazca la antigua prosperidad, es menester que de sus cenizas salgan las ciudades y aldeas destruidas por el invasor bárbaro y que, en primer lugar, un albergue esté asegurado a cuantos huyeron ante la destrucción e incendio de sus viviendas.

La obra cuya finalización es la edificación de esas moradas, está puesta, cosa muy natural, bajo el patronato del nombre del que prometió, el día de la invasión, que Bélgica no perecería; se llama los *Fondos del Rey Alberto*.

Hoy día, más de 400.000 belgas aun viven en las naciones hospitalarias en que se refugiaron en 1914: Inglaterra, Francia, Holanda, Suiza.

Todos, por más fraternos que sean los pueblos que los acogieron, esperan con febril impaciencia el feliz regreso a la madre patria. Muy amargo es el desierto hasta para el menos desgraciado de ellos. Todos anhelan con ardor a cuanto han abandonado: seres amados, suelo patrio, la casa en que vivieron y bajo cuyo techo conocieron los gozos y los dolores de la existencia familiar.

¡Cuán enorme será la desesperación y el desaliento de los que, al llegar al término de una terrible espera, y que por fin alcanzan la tierra prometida de la patria, no encuentren más que ruinas allí en donde en otro tiempo se alzaba su morada!

A la fecha del 1.º de Mayo de 1916, unas 45.000 casas se habían quemado o derribado en Bélgica. Las destrucciones que más de 600 ayuntamientos han sufrido, se reparten del modo siguiente: Brabante, 5.855 casas destruidas; Amberes, 5.555; Lieja, 5.444; Namur, 5.245; Hainaut, unas

5.500; Luxemburgo, unas 5.000; Limburgo, poco más o menos, 125; Flandes oriental, 2.500; Flandes occidental, unas 1.600.

La ausencia de hogares, no dejará de ser para los laboriosos la inacción forzosa; la vida de la familia imposible, y los que se debían de reunir bajo un mismo techo, tras larga ausencia, se hallarán separados, y aún errantes en su propia tierra.

Hay que evitar semejante desastre. Es lo que pensó el Gobierno Belga al fundar la institución de los *Fondos del Rey Alberto*.

Desde hoy es posible el preparar e instalar con rapidez, a medida que se vaya reconquistando Bélgica, habitaciones, aunque sean provisionales, que reciban a los deserrados en cuanto regresen; aldeas enteras, en las cuales la Casa del Ayuntamiento, la Iglesia, la Escuela, les darán otra vez, sin espera angustiosa, la vida civil y religiosa, al par que la casa les volverá a dar, en fin, la vida de familia, adecuada a sus costumbres de infancia.

De este modo cada cual podrá entregarse pronto a las tareas trágicamente interrumpidas, y se evitarán graves peligros, no sólo bajo el concepto moral, sino también bajo el punto de vista económico, así como una pérdida de tiempo y de fuerzas sumamente importantes.

No cabe duda que estos cargos incumben a Bélgica. ¿Pero cómo podrá hacer frente si no se viene en su ayuda? Los recursos del Estado, así como los de la mayor parte de los belgas, están agotados. Por fuerza el Estado tendrá que acudir al empréstito para entregar a los *Fondos del Rey Alberto* las cantidades que le tiene prometidas y que serán insuficientes ante lo inmenso del desastre.

Por semejantes motivos los *Fondos del Rey Alberto* invocan de cuantas personas, conmovidas por la suerte inmerecida de Bélgica, tomen a pecho el ayudarla en su reconstitución y en vista tomar otra vez con rapidez la actividad que antes tenía.

Bélgica les dará en testimonio, como a todos los que fueron bondadosos para con ella, un agradecimiento imperecedero.

Compendio de actas oficiales

Los *Fondos del Rey Alberto* es un Establecimiento público, que fue constituido por una Real-Orden-Ley del 25 de Septiembre de 1916 y cuyos estatutos (reglamentos) fueron aprobados en la misma fecha. *Moniteur Belge*—gaceta belga—de los 25 30 de Septiembre de 1916, pág. 523 y siguientes).

El artículo primero de la Real Orden-Ley dice lo que sigue:

«Queda instituido un establecimiento público, que llevará el nombre de: *Fondos del Rey Alberto*, con el objeto de remediar, a medida que lo vayan permitiendo las circunstancias, las necesidades más inmediatas de la habitación en las regiones asoladas

en Bélgica por los acontecimientos de la guerra.

Los *Fondos del Rey Alberto*, que permanece bajo la custodia permanente del Gobierno belga, constituye sin embargo una persona civil con capacidad para adquirir y poseer bienes raíces y bienes muebles, y recibir dávidas y legados. Ejerce sus funciones mediante los capitales que entrega el Estado belga y por cualquier dávida o legado que se haga en favor suyo.

De conformidad con los estatutos, el establecimiento los *Fondos del Rey Alberto*, está administrado por un Consejo al cual se agrega una Junta ejecutiva.

El Ministro del Interior (gobernación) es Presidente nato del Consejo; el Rey nombra al Vice-Presidente y los vocales.

Tiene por misión general el Consejo el vigilar que los *Fondos* se halle en estado de dar satisfacción, bajo el concepto de las habitaciones y de su arreglo, a las necesidades de las poblaciones momentáneamente sin abrigo.

En cuanto a la junta ejecutiva, consta principalmente de un Director general, de nombramiento regio, de un Secretario y de un Tesorero, nombrados por el Ministro del Interior.

Las actas del Tesorero están referendadas por un vocal del Consejo de Administración.

A fines de cada mes se manda una relación minuciosa al Ministro del Interior relatando la actividad de las operaciones.

Un relato anual sobre el movimiento y actividad hacendista del establecimiento *Fondos* se publica en el *Moniteur Belga* (gaceta).

Llamamiento

Como en Menorca no tiene Bélgica un representante oficial, el Director de *La Voz de Menorca* ha recibido del señor Cónsul de Bélgica en las Islas Baleares, M. Galantomini, el honroso encargo de trabajar en esta la suscripción para la obra benéfica *Fondos del Rey Alberto*.

No dudamos que los menorquines demostrarán su altruismo favoreciendo a la nación gloriosa que ha sabido sacrificarse en favor de todos, escribiendo con su sangre una de las páginas más grandes y más brillante de la historia de la Humanidad.

Desde hoy queda abierta la suscripción y se aceptan donativos en nuestra casa.

PARA VENDER.—Lo está una casa con su horno; y en el mismo sitio lo está una cochera que reúne toda clase de condiciones.

Informes, Rampa de Calafons número 2, Villacarlos. 5

PÉRDIDA.—El sábado de doce a una un joven de 14 años perdió desde el Crédito Mercantil a la Explanada un billete de 100 pesetas y otro de 25.

A la persona que lo encuentre se le gratificará en esta imprenta.

PARA VENDER.—Lo están dos galerías, una de ocho asientos en el interior y la otra de cuatro, con cuatro caballos y sus guarniciones.

Para informes dirigirse a Juan Pons (a) *Tirant*, Isabel II, n.º 6, Mercadal.

DE CIUDADELA

Hoy, día 3, han llegado los médicos señores Méndez y Domínguez, este último bacteriólogo y lo mismo que los de esta ciudad son dignos de los mayores elogios porque trabajan denodadamente y sin descanso para ir a visitar tanto y tanto enfermo. No pueden, sin embargo, girar todas las visitas que cada paciente necesita. No cabe dudar que alguna defunción se habría evitado de haber podido contar con bastantes facultativos.

A los de Ciudadela he de mencionarlos también con elogio, pues hacen más de lo que pueden, lo mismo el señor Valdés, que los señores Comellas (don José), Salord, con su esposa enferma de gravedad, Comellas (don Joaquín), que no repara en su edad avanzada y en que tiene una hija enferma y Comellas (don Nicolás) que no descansa ni un momento.

Es también encomiado el señor Sturla por su campaña desinfectante que comprende a fábricas, talleres y casas, que por cierto hay más de novecientas alcanzadas por la epidemia.

Cerradas las farmacias por estar enfermos sus regentes atienden al servicio de medicamentos el licenciado ya retirado señor Urrutia al frente de la botica del señor Cavaller, el farmacéutico de la Cooperativa Militar y el administrador que le ayuda. No reposan, puede afirmarse, ni un momento.

También coopera al servicio de medicinas el practicante don Luis Adrián que cuando no tiene que asistir en su domicilio a los enfermos, va a la farmacia de la Sociedad Obrera. Es vergonzoso e inhumano que en estos días haya sido esta denunciada, según dicen.

Anoche a las ocho salió para Mahón para atenciones sanitarias el auto de don Francisco Vivó, gracias también al propietario don José de Olives que facilitó bencina.

A la vuelta trajo este carruaje buena provisión de aparatos y medicinas indispensables lo cual fué muy agradecido.

Temo que ocurran el día menos pensado gravísimos sucesos debidos a la falta de energía de las autoridades en la cuestión subsistencias. Apenas hay carne, ni huevos, ni leche. Se agotan al momento los escasos aprovisionamientos de estos artículos.

Dicen que pronto faltará el pan, pues falta harina y los propietarios sólo quieren vender el trigo a treinta pesetas.

Si hubiera quien se pusiera al frente del pueblo se promoverían terribles revueltas, tal es la excitación de los ánimos que creo justificada.

La parca no cesa en sus terribles siegas. Ayer fueron según creo conducidos a la necrópolis nueve cadáveres y según referencias hoy se han registrado ya cuatro o cinco defunciones.

En fin, un cúmulo de horrores.—C. Ciudadela 3 de Noviembre de 1918.

Continuo hoy lunes día 4 la precedente crónica a la que añado las noticias y manifestaciones siguientes:

El conductor de las reses sacrificadas, desde el Matadero a la plaza de Abastos, acostumbra efectuar en este último punto la limpieza de su carruaje y por tal motivo toda la suciedad que se desprende queda a la inmediación de los comestibles del mercado.

Al increpar al aludido y decirle que vaya a otra parte, por ejemplo a la orilla del mar, ha contestado en mala forma y además en tono amenazador, que tiene permiso del alcalde para efectuar tan sucias faenas a la inmediación de los puestos de venta de carnes, pescado, verduras, etc. De nada sirven pues las desinfecciones si luego hay quien vuelve a infectar la ciudad, con la agravante, según refiere de estar autorizado para tal atentado contra el aseo y la salud del pueblo.

Por las calles hay esparcidas toda clase de basuras que nadie se cuida de retirar.

Ha llegado esta mañana el vapor de Palma y desde luego se ha permitido a todos los viajeros, sin excepción, saltar a tierra inmediatamente.

En vista de abandono tal y de semejantes causas de infección no es de extrañar que la enfermedad y la muerte se ceban en un vecindario desesperado y sin protección sanitaria.

Decía en mi telegrama de esta mañana que se habían registrado siete defunciones. Al cerrar esta carta el número de fallecimientos asciende ya a doce y aun se sabe que hay enfermos en el trance agónico.

Para colmo de males que afligen a esta pobre Ciudadela el conflicto de los mantenimientos se presenta pavoroso y amenaza terriblemente a estos desgraciados vecinos.

Por falta de harina han dejado esta mañana de confeccionar *llunguets* la mayor parte de los panaderos.

La harinera mecánica está parada por falta de trigo. La mayoría de propietarios, más obedientes al cálculo que el sentimiento, se niegan a vender el precioso grano a menos de treinta pesetas. Es muy de lamentar que el humanitarismo no sofoque sórdidas ambiciones y codicias.

En medio de tanto afán de lucro y de egoísmos tales, es nota conmovedora la que da el señor Secretario del Ayuntamiento don Sebastián Febrer, quien además de enviar todo el trigo de que dispone a la molinera, ha ordenado a sus payeses que lleven igualmente a la harinera cuanto grano puedan reunir.

Tal proceder bondadoso, caritativo, verdaderamente humano, es motivo de generales alabanzas y rodea al señor Febrer de la más honrosa aureola: la del cariño y la gratitud de sus conciudadanos.

En la lista de las personas buenas y generosas hay que incluir también al propietario don Francisco Vivó, que ayer se ofreció al Ayuntamiento para cuanto redunde en beneficio del pueblo.—C.

Como adición a la crónica de nuestro Corresponsal podemos manifestar que según noticias de ayer a última hora el número de muertos alcanzaba la enorme cifra de catorce.

Comparados los estragos causados por la epidemia en Mahón y Ciudadela, deducida la proporción entre el número de fallecimientos y el de habitantes se puede afirmar que lo de aquí ha sido tortas y pan pintado en relación con el azote de aquella ciudad.

José Pérez de Acevedo

Sesión necrológica celebrada el día 6 de Abril de 1918, primer aniversario de su muerte, por el Ateneo Científico, Literario y Artístico.
Precio: 40 céntimos.
Véndese en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.

(1) No es más que un trozo de tierra estrecha, Pero que encierra aún a su reina y su rey Y el amor firme de un pueblo que los ama.



D. Juan Gibeli Cañizá

HA FALLECIDO

a las dos de esta madrugada, a los 35 años de edad

E. P. D.

Su desconsolada esposa, hijos, padres, padres políticos, hermanos políticos y demás parientes participan a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de esta tarde.

Casa mortuoria: CALLE DE LA INFANTA, 5.

El duelo se despide en el Cementerio.

No se invita particularmente.

Mehón 5 Noviembre 1918.

social para tratar de asuntos de interés para el oficio.

En breve se celebrará en uno de los salones teatros de esta ciudad un gran mitin para tratar del problema de las subsistencias. Dicho acto lo organiza la Comisión Obrera de este nombre.

Conyocados por el señor Alcalde se reunirán esta noche en las Casas Consistoriales los patronos albañiles para enterarles de la petición de los obreros en la que solicitan aumento de jornal.

Noticias cortas

Esta noche el Ayuntamiento celebrará sesión ordinaria en segunda convocatoria y por lo mismo válida cualquiera sea el número de concejales que asistan.

Don Gabriel Pons y don Jaime Gomila han regalado un cerdo a la Casa Municipal de Misericordia.

El rasgo generoso es digno de aplauso.

El obligado turno de salida del original en cartera no nos permite insertar hoy una exposición del Sindicato Harinero al Ministro de Abastecimientos, escrito que publicaremos a la mayor brevedad.

Atravesamos de nuevo un periodo de mal tiempo con lluvias, humedades, vientos cálidos del este (levante) y del sureste (xaloch), cielo nublado y eclipse de sol.

PAPELES pintados para decorar habitaciones.—Hijo de Pons Murillo, Pi y Margall 50.—Mahón.

TINTA EN POLVO OBELISK

AZUL-NEGRA
Es de una calidad inmejorable y fácil de obtener ya que basta mezclar el polvo con agua fría.
Véndese en paquetes propios para un litro de tinta.
Precio. 1'25 pesetas paquete.
Tipografía Mahonesa, Calle Nueva

COTIZACIONES

Bolsa de Barcelona
Telegrama recibido por el BANCO DE MENORCA
Del 4 Noviembre

Interior serie A	79'70
Id. B	79'70
Id. C	79'60
Exterior serie A	89'20
Amortizable 5 p. % A	97'50
Id. B	97'00
Nortes	74'85
Alicantes	75'60
Andaluces	68'80
Orenses	26'00
Trasatlántica	69'00
Francos	90'75
Libras	25'64

CRONICA LOCAL Y GENERAL

El General, 2.º Jefe

Por medio de atento B. L. M. nos participa el General, 2.º Jefe de este Gobierno Militar, que se ha hecho cargo de su destino y nos ofrece su cooperación y apoyo en cuanto redunde en bien del servicio.

Esfirmamos y agradecemos la cortesía a don Miguel Merino Pierrá y nos complacemos en corresponder a su ofrecimiento en términos de reciprocidad.

Mutualidad

En nombre de la Sociedad «Mutualidad Mahonesa» el señor Tesorero de la misma ha hecho entrega a la familia del que fué nuestro buen amigo don Lorenzo Arnau, de la cantidad de trescientas pesetas que le correspondían percibir según los Estatutos de aquella entidad.

Con tal motivo hemos de llamar la atención acerca de la conveniencia, sobre todo para los obreros, de ingresar en sociedades semejantes que sirven de auxilio en casos de enfermedad y prestan un importante alivio a la familia del fallecido en los momentos en que mayores suelen ser sus necesidades.

Por la salud pública

Creemos conveniente volver a insistir en nuestros avisos sobre sugerencias y auto-sugerencias. Hay que imponerse las que imbuyen las ideas de salud, de vigor, de vida y de alegría. Deben desecharse las que suponen impresiones deprimentes, terrores y muertes.

Desconfíese de tanto y tanto agente funerario oficioso como anda por ahí para propalar alarmas y a noticias de muertes que luego por fortuna no se confirman. Si no fuera porque nos resistimos siempre a las alusiones personales podríamos citar nombres de amigos y conocidos que hoy están buenos o convalecientes después de haber sido muertos por alguno de esos seres tétricos y de naturales inclinaciones macabras. Es una desgracia ser tan fúnebre.

No se haga ningún caso del ruido de campanas; compréndase en justicia que se debe más que al afán de asustar al de cobrar los derechos que tal campaneo supone.

Que al colocarnos en este punto de vista no desacertamos lo prueban algunos datos.

Hemos oído citar casos de fallecimientos que las gentes atribuían más que a la dolencia, al miedo, al espanto que deprimieron moral y físicamente al enfermo hasta hacer imposible la reacción indispensable para salvar una vida que sin las malas auto-sugerencias no se habría perdido.

En la sección «La Voz de la calle» de una de los últimos números de un diario palmesano, un colaborador que usa el pseudónimo *Microbio*, solicita

que a fin de levantar el ánimo del pueblo se suprima el luto, que se indicaría sólo con un distintivo, como se ha puesto en práctica en Norte América; que por cuenta del Ayuntamiento salgan bandas de música para alegrar o por lo menos distraer con sus sonos al vecindario; que se aumente el alumbrado público y que se enciendan fogatas.

Por fortuna hay aquí entereza de espíritu, reflexión y serenidad que en vano pretende contrarrestar el clero, siempre fúnebre por motivos de negocio, y que en último extremo consiguen turbar algo los alarmistas y los propagadores de noticias tristes muchas voces inundadas.

Por lo demás, la situación sanitaria de Mahón creemos que tiende a mejorar.

Vapor correo

Procedente de Valencia, Ibiza y Palma ha llegado esta mañana el vapor rápido «Mallorca».

El mencionado buque saldrá esta noche a las ocho para los combrados puertos.

Toma de posesión

El señor Coronel del Regimiento Infantería de Mahón número 65 nos ha favorecido con un cortés B. L. M. en el que después de participarnos que ha tomado posesión del mando nos distingue con su valioso ofrecimiento, tanto oficial como particular, para cuantos asuntos pueda sernos útil.

No es muy grato acusar recibo de tan atento escrito, agradecerlo y a nuestra vez corresponder al digno jefe don Aureliano Uriberri León con la oferta de nuestra sincera reciprocidad.

Pésame

Esta madrugada ha fallecido, a los 55 años, nuestro amigo don Juan Gibeli Cañizá, inteligente y laborioso industrial lampista, muy apreciado por sus numerosos amigos.

Espresamos sentidamente nuestro pésame a la familia toda del finado y en particular a su viuda, hijos y padres.

Esta tarde a las cuatro se verificará la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, Infanta 5, al Cementerio de esta ciudad.

Bienvenida

En el vapor correo ha llegado esta mañana el conocido médico homeópata don Joaquín Gómez Fantova.

Sea bienvenido.

«El Maximalista»

Con este título aparecerá en breve en Barcelona un periódico defensor de las doctrinas de los terribles Comisarios rusos Lenine y Trotzky.

Los obreros

La «Sociedad de Obreros Cortadores» se reunirá esta noche en el local

Servicio Postal y Telegráfico

Se ha firmado el armisticio entre Italia y Austria. -- Suspensión de las hostilidades. -- Entrada en Trieste de las tropas italianas. -- El Kaiser acepta el régimen constitucional. -- Brillantes victorias de los belgas e ingleses

Lotería Nacional

Madrid 2.

En el sorteo de hoy han salido premiados los números siguientes:

Con 100.000 pesetas

54910.—Teruel

Con 60.000 pesetas

28665.—Madrid

Con 20.000 pesetas

23134.—Barcelona

Con 1.500 pesetas

25705	33447	15072	28596	55237
28925	7704	27908	13207	29149
29756	520	15087	29421	12122

La guerra mundial

Victorias decisivas de los aliados

El ocaso de los imperios

Los polacos derrotan a los bolcheviks.

Berna 2.—El diario *La Voz de la Nación de Croacia* anuncia que se está librando un violento combate entre los polacos y la guardia roja bolchevik, entre Irkousk y Omsk. La guardia roja ha sido derrotada y dispersada. Los polacos persiguen a los bolcheviks, que se retiran hacia la Rusia europea.

Ejecución del conde Tisza

Berna 2.—La *Gaceta de Woos* publica los siguientes detalles referentes al asesinato del conde de Tisza: «Contra su costumbre, el conde de Tisza permaneció en su casa ayer por la tarde.

En la puerta de su domicilio había un piquete de seis guardias.

A las cinco y cuarto tres soldados con bayoneta calada consiguieron abrir la cerradura automática de la puerta principal. Entraron en el vestíbulo y desde allí se trasladaron al salón.

El conde de Tisza se presentó acompañado de su señora y de la condesa de Almsy.

Preguntados los soldados qué querían, contestó uno de ellos:

—Dígame usted qué es lo que tiene en la mano.

—Un revólver—contestó el conde de Tisza.

—Tíradlo—dijeron los soldados.

—No me desprenderé del revólver

—contestó el conde de Tisza—hasta que hayáis arrojado vuestras armas.

Los soldados pidieron entonces a las señoras que se apartasen, a lo que ellas se negaron.

Entonces un soldado dijo al conde de Tisza:

—Sois responsable de la muerte de millares de hombres, puesto que sois el causante de la guerra.

Las dos condesas se negaron de nuevo a apartarse, a pesar de la nueva petición de los soldados, y entonces éstos apuntaron con los fusiles y dispararon tres tiros, que dieron al conde de Tisza, el cual cayó entre su mujer y la condesa de Almsy, pronunciando estas últimas palabras:

—Estoy herido; me muero. Esto tenía que suceder.

Los soldados salieron de la casa y los guardias abandonaron su puesto.

El desastre austriaco

Armisticio, desbandada y saqueos

Barcelona 4 a las 4-50.

SE HA FIRMADO EL ARMISTICIO ENTRE ITALIA Y AUSTRIA CON SUJECCION A LAS CONDICIONES IMPUESTAS POR LA PRIMERA DE DICHAS NACIONES.

EN SU ULTIMA OFENSIVA LOS ITALIANOS HAN CAPTURADO CIEN MIL PRISIONEROS Y DOS MIL DOSCIENTOS CANONES.

ES YA UN HECHO LA LIBERACION DEL VENETO.

HOY SE SUSPENDERAN LAS HOSTILIDADES.

LOS ITALIANOS HAN ENTRADO EN TRIESTE.

LAS PRECEDENTES NOTICIAS PRODUCEN INMENSO JUBILO.

La huida de los austriacos

La retirada de las tropas austriacas derrotadas por los italianos han degenerado en espantosa y desordenada huida.

Van a la desbandada y a su paso por pueblos y regiones roban, saquean y devastan.

Los equilibrios del Kaiser

Amsterdam 3.—El Emperador de Alemania ha promulgado un decreto por el que acepta el régimen constitucional.

En el documento recuerda el Kaiser al pueblo las glorias preteritas.

Otra corona en peligro

Berna 3.—El pueblo de Wurtemberg ha organizado una manifestación grandiosa, nutrida e imponente.

Los manifestantes reclamaban en tono enérgico la abdicación del Rey.

Los vencedores

París 3.—Las tropas belgas operan victoriosas en las cercanías de Gante.

Los franceses han hecho su entrada triunfal en Lille, ocupada hace ya días.

En el sector de Valenciennes los ingleses han coronado una serie de victorias con la captura de cinco mil prisioneros.

En la conferencia interaliada de Versalles se ha llegado a un completo acuerdo respecto a las condiciones que se han de imponer al Imperio alemán para concederle el armisticio que solicita.

Estas condiciones suponen la sumisión completa.

Los bolcheviks derrotados

Roma 3.—Los bolcheviks han sido derrotados en la región de los Urales.

PLAZA VACANTE

Importante Sociedad de exportación e importación necesita nombrar un Delegado General para toda la isla de Menorca. Sueldo fijo 400 pesetas mensuales, más 10 por 100 de comisión en todas las operaciones. Precio persona activa y que ponga en garantía 25.000 pesetas en acciones de la Sociedad, cuyos intereses (dividendos anuales) percibirá aparte. Inútil solicitar ofreciendo garantía distinta de la indicada. Las solicitudes diríjense al Inspector General de la Sociedad, apartado de Correos 786, Madrid.

PARA ALQUILAR.—Lo están el 1.º y 2.º piso de la casa núm. 2 de la calle de la Infanta. Conviniendo, se cedería la entrada de la casa Plaza Arravaleta, núm. 5, por una salida del primer piso.

También están para alquilar el segundo y tercer piso de la casa calle Santo Cristo núm. 6, los que reúnen buenas condiciones para una familia algo numerosa. El segundo piso no estará desalojado hasta el 12 del actual.

Informarán en la calle Pi y Margall, núm. 110.

5

Tipografía Mahonesa — Calle Nueva